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Dréhr
Imre nevezetes férfiú lett. Szomorú 
nevezetesség az övé. Olyan bot­
rányos pernek köszönheti, amely­
hez hasonlót keveset szenvedett 
végig ez az ország. Egyenesen 
izgató már ez a vontatott menetű 
bűnügy. Erről vitázik a fűszeres, 
a borbély, a tisztviselő, a tejes és 
mindenki, akinek szája van a po­
litizálásra.

— Olvasta a kastélyt ? Olvasta
a szobrokat ?

Mindenki tud már „mindent“. 
Mindenki tudja, hogy melyik tanú 
mit vallott és hogy Krausz Simi 
mit keresett s hol mennyi ezrese 
úszott el az államkasszának.

Nehéz már a levegő a sok in­
dulatos kommentártól, megjegy­
zéstől és általánosítástól, pedig 
részint késő, részint korai minden 
lázadozás. Késő azért, mert ami 
történt, azt már megmásítani nem 
lehet, korai pedig azért, mert 
Dréhr Imrén éppen rajta van az 
igazságszolgáltatás keze. Tehát kár 
is a sok izgalomért és kár a ren­
geteg ujságpapirosért, amelyet na­
ponta betöltenek a Dréhr-perről 
szóló bőséges tudósítások.

A mai magyar kormányzat ügy­
ieket megelégedéssel szemlélheti, 
hogy országunk belső konszolidá­
ciója annyira előrehaladt, hogy 
már elbírja egy ilyen pernek a 
gyujtóanyagát. Azt is nem kis ön­
elégültséggel állapíthatja meg a 
mai kormányzat, hogy a tengeri­
kígyóvá nőtt Dréhr ügyben a le­
hető legteljesebb nyilvánosság élőit 
ad szabad folyást az igazságszol­
gáltatásnak.

Nagy megnyugvás lehet azt el­
mondhatni, hogy „nincs semmi ta- 
kargatnivaiónk“. Mégis visszata­
szító az az eljárás, amellyel egyes 
tővárosi lapok kihasználják ezt a 
nagy szabadságot és megrágícsál- 
ják ennek a rosszillatu ügynek 
minden porcikáját. Ez sanda ál- 
ieikiismeretesség, mert természe­
tes, hogy a tudósítások összhatása 
attól függ, hogy milyen irányú, 
mire terjeszkedik ki jobban, mire 
világit rá élesebben az aprólékos 
részletezés.

Az olvasóközönségnek kell oko­
sabbnak lennie azoknál a szem­
füles budapesti riportereknél, akik­

nek lelkíísmeretét csak a sordíjak 
szabályozzák.

„Én nem olvasom a Dréhr-ügyet! 
Megnyugszom abban, hogy sze­
replői a bíróság előtt állnak“ — 
ilyen közfelfogásnak kellene ki­
alakulnia most, amikor a legszebb, 
legáldásosabb munka időszaka 
kezdődik Magyarországon és egy 
ifjú nyár termésével ujul a ma­
gyar élet.

Elég szomorú hivatás a bíróságé,

amelynek még most kell megvív­
nia elmúlt évek kisértő sötét em­
lékeivel. Mi tekintsünk inkább a 
napsugaras pompával nyíló ma­
gyar nyár felé !

A Dréhr ügy politikai része el­
intéződött és a magyar adófizető 
polgárság elégtételt kapott már 
akkor, amikor haíálraitélték és 
rögtön ki is végezték magát a 
„népjóléti" minisztériumot.

M.

Kommunista tüntetés Bukarestben
Bukarest, juníus 18.

Tegnap este a kommunisták nagy 
tüntetést rendeztek a grízeanu 
vasúti műhely előtt és követelték 
a korábbi tüntetések miatt elfő-

I gott munkások szabadcnbocsátását. 
Nagyszámú rendőrségnek kellett 
kivonulni a tüntetők szétosztá­
sára. Több tüntetőt letartóztattak.

II hónap végén iktatják be állásába
az uj főispánt

Amint a Körös vidék elsőnek 
jelentette, Korossy György, Bé­
kés vármegye köztiszteletben álló 
főispánja állásáról lemondott s bár 
a vármegye több ízben is kinyil­
vánította ragaszkodását iránta, a 
kormány a lemondást elfogadta s 
Korossy György utódjául Fáy Ist­
ván dr országgyűlési képviselőt 
nevezte ki.

Fáy Istvánt a vármegye törvény- 
hatósága kinevezése alkalmával 
táviratilag üdvölte,

Fáy István az üdvözlő táviratra 
ugyancsak táviratilag a következő 
választ küldte vitéz Márky Barna 
dr alispánnak :

„ A vármegye közönsége és tisz­
tikara nevében kifejezett meleg 
üdvözletedért fogadd hálás köszö- 
netemet. Meg lehettek győződve, 
hogv az a munka, melyet veletek, 
karöltve, elsősorban is a ti támo­
gatásokkal kifejteni óhajtok, min­
dig és kizárólag hazánk és vár

megyénk érdekeit fogja szem előtt 
tariani. Kérlek fogadd és tolmá­
csold a vármegye közönségének 
őszinte tiszteletemet, a tisztikar­
nak pedig meleg baráti üdvözle­
temet. Fáy István.“

A vármegye tisztviselői kara va­
sárnap délelőtt vett búcsút a tá­
vozó főispántól.

Az uj főispán beiktatásának ter­
minusa még nincs megállapítva, 
de előreláthatólag csak a hónap 
végén lesz a beiktató közgyűlés.

Itt említjük meg, hogy vitéz Já- 
nossv Gyula Békéscsaba polgár- 
mestere, a város nevében távirat­
ban üdvözölte az uj főispánt, aki 
a következő távirattal válaszolt:

„Pufnok, május 17. A meleg üd­
vözlésedre fogadd hálás üdvözle­
temet és kérlek, azt a város kö­
zönségének is őszinte tiszteletem 
kapcsán tolmácsolni. — Fáy Ist­
ván dr“.

„Teiles igazságsznlgáltatás, 
teljes egyenjogúság“
Gombás Gyula beszéde Sopronban

Sopron, juníus 18.
Gömbös Gyula miniszterelnök, 

aki már második napja tartózko 
dott Sopronban, vasárnap reggel 
a Rákóczi nevelőintézet záróünne- 
pélyén vett részt, majd a front­
harcosok seregszemléjén. Utána 
következett Hermann Miksa be­
számolóbeszéde a városi színház­
ban. A főispán üdvözlő szavai után 
Gömbös miniszterelnök lépett a 
mikrofon elé és nagyhatású be­
szédet mondott. Kijelentette, hogy

a huszadik században a tömegek 
politikáját kell folytatnunk, nem a 
csalafintaságok politikáját. — Hitler 
és Mussolini találkozása után — 
mondta — azt merem mondani, 
hogy beigazolódott az én külpoli­
tikám. Ma már nyugodtan nézhe 
tem a kisántánt mesterkedéseit, 
nvugodían hallgathatom Benes vagy 
Tituíescu békeajánlaíát. Most, ami­
kor Velencében találkozott az a 
két államférfin, akiket én ma 
Európa legerősebb államférfiéinak

tartok, azt mondom ha ők meg 
tudnak egyezni az Alpesek vona­
lában, ha kiküszöbölik a két or­
szág között fennálló ellentéteket, 
ami ma az osztrák kérdés és úgy 
látom, hogy ezt kiküszöbölték, ak­
kor Magyarországnak el kell dön­
tenie, hogyan foglal állást. Én a 
magam részéről már előre eldön­
töttem ezt a kérdést, mert a római 
és a berlini utam nem szolgált 
mást, mint e két nagy nemzet 
barátságának megerősítését. Amel­
lett nem hanyagolom el sem Pá­
risi, sem Londont, mert a magyar 
békét kínál és barátokat keres, de 
mindig ezzel az előfeltétellel: tel­
jes igazságszolgáltatás és teljes 
egyenjogúság!

Belpolitikai tekintetben kijelen­
tette a miniszterelnök, hogy sze­
reti a jólöltözött embereket, de 
nem szereti, ha itthon egyesek 
különböző szinü ingeket viselnek. 
A fekete és a barna ing is szim­
bólum, a fekete ing harc a bol- 
sevizmus ellen, harc az egységes 
Itália érdekében az olasz nemzet 
nagy megújhodásának jelképe, a 
barna ing szimbóluma annak a 
harcnak, amely nemcsak Német­
országot, hanem Európát is meg­
mentette a bolsevizmustól. Mi 
Szegedről jövet, már tizenöt év­
vel ezelőtt elintéztük ezt a har­
cot, ezt ne felejtsék el a külön­
böző szinü ingekben járó urak, 
akik akkor Szegeden hiányoztak. 
De hiába szervezkednek, hiába 
akarnak népgyüléseket megzavar­
ni, a magyar nép tudja, hogy ma 
csak egy politika lehetséges a 
szélsőségek kiküszöbölésével a 
nemzeti egységre támaszkodó in- 
tranzigens magyar politika.

A királykérdést nem tartja idő­
szerűnek, de semmiféle olyan meg­
oldásnak, amely hasznára van az 
országnak, nem fog útjába állni.

A miniszterelnök szavait lelkes 
éljenzés fogadta.

I kormányzó születésnapjának 
megünneplése Békéscsabán
Mint minden évben, úgy az idén 

is méltó keretek között ünnepelték 
meg Békéscsabán vitéz nagybányai 
Horthy Miklós, Magyarország kor­
mányzójának születésnapját. Va­
sárnap este és hétfőn reggel zenés 
takarodó, illetve ébresztő volt, 
amikor is a 10. h. gy. diszszázada 
és zenekara járta be a város főbb 
útvonalait.

Hétfőn a város zászlcdiszbe öl­
tözött. Délelőtt 9 órakor az ösz- 
szes felekezetek templomaiban ün­
nepi istentiszteletek voltak ame­
lyen a honvédség, a város, a rend­
őrség, az összes hatóságok, egye­
sületek, testületek képviselői és 
az iskolák növendékei vettek részt 
nagyszámban.



KÖRÖSVIDÉK

Vitéz Márky alispán
Fiizesgyarmat díszpolgára

Füzesgyarmat község képviselő­
testülete díszközgyűlést tartott, 
amelyen Kincses László unitárius 
lelkész indítványára vitéz dr Márky 
Barna alispánt a község díszpol­
gárává választotta. A díszpolgári 
oklevelet küldöttség fogja áinyuj* 
ani az alispánnak.

fiz Erdélyi Férfiak Egyesülete
a legutóbb megtartott választmá­
nyi ülésen úgy határozott,^ hogy 
ezentúl minden hónap első feié- 
ben egy-egy kulturösszejö vetelt 
rendez, amelyen meghitt, csalá­
dias körben, erdélyi hangulatban 
megemlékezik Erdélyről, anna* 
ezernyi szépségéről, hogy ezáltal 
ismertesse mag azokat a kincse­
ket, amelyeket Trianon elrabolt 
tőlünk. Ebben a szellemben ren­
dezte meg az egyesület szomba­
ton este a ,.Csaba szálló ^ nagy­
termében az első összejövetelt, 
amelynek a mindenütt másutt meg 
található mulatságon felül is külön 
érdekessége és értéke volt az a 
rövid felóra, amely alatt a válto­
zatos rövid műsor lepergett. Roz 
gonyi János MÁV főiatéző, az 
egyesület nagvrabecsült és szere­
tett társelnöke bevezetésül kedves 
szavakkal méltatta ezeknek az 
összejöveteleknek a fontosságát és 
nemes célját, azután egymást kö­
vette az ügyesen összeállított né­
hány különleges müsorszám.

Káli Nagy Sándor orvos a deb 
receni egyesület zászlóavatási ün­
nepségéről, a székelyek nagygyű­
léséről számolt be meleg, átérzett 
szavakkal, amelyekből kícsendült 
a fájó székelybánat, de a remény­
kedés is Hajdú Gyula Fogarassy 
Béla dr ,,Székelyek" című hatásos, 
szép versét szavalta el nagy si­
kerrel. Dr Fogarassv Béla orvos 
a Székelyföld előadássorozatának 
első részeként Alsófehérmegyéről j 
olvasott fel. Ismertette városait, 
községeit, történelmi múltját, kin­
cseit azzal a közvetlenséggel, 
amellyel csak olyan ember szól­
hat, aki ott élte emlékekben dús, 
meseszép gyermekkorát. Nagysze­
rűen hozzáillet a felolvasáshoz az 
utána következő tárogatószó, inely- 
lyel Kollár Dezső kedveskedett 
az összjövetel résztvevőinek.

A „Gvóni Géza" B. E ,,Szé­
chenyi István“, törzsének szavaló­
együttese Szakály Dezső „Nem, 
nem, soha !" című kórusra irt ver­
sét szavalta el megrázó erővel, 
majd Domokos Béla gitárkisérettel 
adott elő egy szomorú amerikai 
magyar dalt- Az egyesület tagjai 
még sokáig maradtak együtt a leg 
melegebb barátságban, vidám han­
gulatban. Remélhető, hogy a jövő­
ben rendezendő összejövetelen 
azok is megjelennek, akik ezúttal 
elmaradtak és összébb fűzik azt a 
bensőséges kapcsolatot, amely az 
erdélyieket eddig is oly szépen 
összetartotta.
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fiz erdélyi magyar tanerők panasza 
a nyelvvizsgák miatt

Bukarest, junius 18.
A magyar kisebbségi egyházak 

iskoláinál működő tanítók és ta­
nárok és az állami iskoláknál mű­
ködő magyar tanerők újabb román 
nyelvvizsgája ügyében az erdélyi 
magyar párt parlamenti csoportja 
az érdekelt iskola fenntartó egy 
házak képviselőivel együtt érte­
kezletet tartottak Bethlen György 
gróf elnökletével. Az értekezlet tag­
jai küidöttséöíleg j eleniek meg 
Anghelescu miniszter előtt, hogy

meggyőzzék a vizsgarendelet^visz- 
szavonásának szükségességéről. < 

A miniszter ragaszkodott eddigi 
álláspontjához és nem volt haj­
landó sem a Irendeíet viszavoná- 
sára, sem a vizsgának egy évvel 
való elhalasztásába belemenni. Az 
értekezlet elhatározta, hogy to­
vábbra is küzd a kisebbségi tan­
erők érdekében és a panaszt el­
juttatták a külügyminiszterhez és a 
miniszterelnökhöz

fi balatoni filléres gyors 
nagyszerű kirándulást igér

A filléres gyors végállomása: Ba- 
latonfoldvár, a Balaton délkeleti, so­
mogyi homokos partján terül el s 
természeti szépségeivel, bársonysi­
ma, homokos, modern strandjával, 
hatalmas parkjával, megfelelő tágas, 
modern szállodával a Balaton leg 
szebb és iegkulturálíabb helye. 70 
katasztrálís holdas nagyúri, gondo­
zott sétautakkal ellátott parkja a 
legmelegebb nyári napokon is kel­
lemes s a Balaton legszebb helyévé 
teszi. A parti sétány 2 kilométer 
hosszú, 18 méter széles és árnyék- 
nyújtó platánfákkal van szegélyezve. 
Kellemes sétahely a 246 méter 
hosszú molo is. Lithiumos, vasas, 
aikalikus ^gyógyforrás orvosilag ja­
valva vese, gyomor, bál és más ba­
joknál. A fürdőzés célját szolgálja

a nagyki terjedésű, modernül átépí­
teti uj átrandhirdő a vele szomszé­
dos, árnyas Galambszigeít el együtt. 
Straadzene, cigányzene, jazz-band, 
délutáni és esti táncok, horgászás 
és turistakirándulások teszik kelle­
messé az ottartozkodást.

A vasúti jegy oda-víssza Gyulá­
ról 6‘40 P, Békéscsabáról és a 
többi állomásokról 6 30 P.

A-kirándulók hajókirándulást tesz­
nek Baiatonföld várról Tihany, Bala- 
tonfüred és Siófokra. E kirándulási 
hajójegyeket ajánlatos a filléres 
gyors jegyekkel egyidejűleg még 
itthon megváltani, mert a Menet- 
jegyiroda olyan befogadóképességű 
hajót köt le erre a célra, amilyen 
az itthoni jelentkezések alapjan 
szükséges.

Békéscsaba, 1934. junius 19.

és egyéniségével." Utána az Or­
vossző vétség nevében Verebély 
Tibor professzor mondott üdvözlő 
beszédet, Zöidy Jánost mint em- 
bért, mint orvosi mintaképet ün- 
népéivé. A vármegye nevében 
vitéz Márky Barna dr alispán kö 
szöntötte Zöidy Jánost, szemlét 
tartva azon eredmények felett 
amelyeket a vármegye szolgála­
tában eltöltött negyven évi pihe­
nést nem ismerő agilitással elért 
Az üdvözlésekre Zöidy János 
meghatott szavakban reflektált, sze­
rényen hárítva el magától a sok 
dicséretet. Ötletes, az ő szokott 
kedves humorával átszőtt beszéde 
végén a közönség hosszan ünne­
pelte.

Délben egy órakor a Békésme­
gyei Kaszinóban többszáz teríté­
kes bankett volt, amelyen éppúgy, 
mint az átadási ünnepségen a vár­
megye közéletének és társadalmi 
előkelőségének legjava és legna­
gyobb része megjelent. A kor­
mányzóra elhangzó felköszöntő 
után Déry János szarvasi orvos, 
gróf Almásy D?nes v. b. t. t, dr 

I Vajda Géza, dr Lukács György 
j ny. miniszter, gróf Pongrácz Jenő 
I országgyűlési képviselő, Szakoi- 
! czay Lajos dr kúriai biró, a gyulai 
i törvényszék elnöke mondtak fel- 
í köszöntőt. A felaöszöntőkre dr 
j Zöidy János kedves, szellemes 
I szavakban válaszolt. A bankett 

közönsége igen jó hangulatban a 
késő délutáni órákig maradt együtt.

Impozáns ünnepély keretében adta át 
vasárnap Balogh Ernő dékán Zöidy JánosI 
nyug. vm. Ufóimnak az aran ydiplomáf j

tanár képviselték. Ott láttuk vitéz ; 
Jánossy Gyula polgármestert és dr I 
Reli Lajos békéscsabai reálgimná- j 
ziumi igazgatót is.

Dr Hajnal József, az Orvosszö- | 
vétség békéstnegyei osztályának 
elnöke nyitotta meg a díszköz­
gyűlést, majd Balogh professzor 
átnyújtotta az aranydiplomát a 
jubilánsnak igen szép és meleg­
hangú beszéd kíséretében. „Arany 
ez a diploma — mondta — azon­
ban ezt a diplomát méltóságod 
maga aranyozna be munkásságával

A Körös vidék gyulai tudósítója 
jelenti: Vasárnap délben a megye­
háza nagytermében előkelő és szép­
számú közönség jelenlétében tör­
tént meg annak az arany diplo­
mának az átadása, amelyet a Páz­
mány Péter Tudomány Egyetem 
adott Zöidy János dr egészségügyi 
főtanácsos, ny. vármegyei tiszti fő 
orvosnak doktorrá avatása 50 éves 
jubileuma alkalmával. Az egyete­
met dr Balogh Ernő egyetemi fa 
cár, dékán, az Orvosszö-etséget 
pedig dr Verebély Tioor egyetemi
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Fényesen sikerűit 
a tiszti garden-party

Fényesen sikerült szombat este 
! a gyalogsági laktanyában merende- 
i zett tiszti garden party. A katona- 
I ság és a városi polgárság csodás 
! összetalálkozásának, őszinte meleg 
I barátságának és egymás megbecsü- 
j lésének volt megkapó szimbóluma 
: az egész kerti ünnepély. A ragyo­

gó, jókedvű arcok, a fiatalok édes 
1 kacagása, a vigan szökelíő tán- 
j cosok, a lágyan kúszó keringő 
j édes muzsikája — amit a katona­

zenekar oly nagyszerűen játszott — 
a iámpionok, a gyönyörű lombkö- 
télsátor, a virágok, vissza vitték az 
öregeket a régi jó időbe emlékez­
ni, hitet meríteni, a fiataloknak 
pedig megnyitották az elzár; igazi 
jókedv bőségsaruját. Valahogy 
szombat este a régi jó békeidő 
költözőit oe Békéscsabára.

Ott láttuk a kerti ünnepélyen 
városunk társadalmának szine- 
javát. A katonaság élén a szere­
tett ezredparancsnok állt s a tiszti­
karral együtt kitüntető szívélyes­
séggel fogadták az érkező vende 
geket. A polgári társadalomiéin 
ott láttuk vitéz Jánossy Gyula 
polgármestert, Bartoss Ferenc 
apátplébános, kormányfőtanácsost 
és a többi békéscsabai vezetőíér- 
fiakat családtagjaikkal együtt és a 
nagyszámú vidéki vendégeket.

A kerti ünnepség kiválóan volt 
megrendezve. Mindenütt jókedv, 
őröm. A csinos párok mosolyog­
va táncoltak a talpalávaló muzsi­
kára. Mikor pedig a kék ég tágra- 
nyitotta szemét s a hajnali fényes­
ség beköszöntött a szobákba és 
rózsás-pírjával átszőtte a még 
mindig rendületlenül táncoló páro­
kat, akkor ékes koronát tett az 
egész kerti ünnepélyre, amely a 
béke, az együttérzés és a szere­
tet jegyében oly szép harmóniá­
val folyt le. (—SS.)

MÖZOO
Junius 19-20, kedden 6, fél 9, szerdán 6 fél 9 órakor

Kedden a 6 órai előadás zóna !
16 éven felülieknek!

Hőrabló
A Columbia P. idei első nagy Jack Holt filmje

Noach Berry, Haquel Torres
Kelet buja levegője, vér és szerelem, az ellopott feleség.

Ghetto szive
A szeretet himnusza. Irta : Lewis Seiler.

Alex. Caar, Dickie Moore, Betty «I. Graham.

99Benkő-jazz“ hangversenyez!
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Sokkal olcsóbb lett a film „Okulárium“ Kellner Mártonnál flndrássy-ul

6.

hírek
Herthf Miklós

Magyarország kormányzója hétfőn 
töltötte be munkásságban gazdag 
életének 66. évét. Az ősz kor­
mányzó a szegedi ellenforradalmi 
kormány megalakulása óta töret­
len erővel teljesíti történelmi kö­
telességét és a férfiúi erények 
messzesugárzó, igazi nagyságával 
áll a jobb jövőért hősi közdelmet 
vívó maroknyi magyarság élén. 
Amikor ez az ország hódolattal 
áll meg személye előtt s amikor 
élete további folyására alázattal 
e*di le a Midenható kegyelmét, 
boldogan látja, hogy már nem 
olyan sötét a láthatár, elesettsé- 
günk már nem annyira vigasztalan. 
Amikor Horthy Miklós Magyar- 
ország kormányzói székébe ült, 
ez a megtaposott, kifosztott or­
szág társtalan elvedül valóságban 
állott az európai népeü; és politi­
kai zűrzavarában. De a Novara 
parancsnokának keze keményen 
:ogta a csonkaország hány kódó 
hajójának kormányrudját is. És 
amikor ez az energia szertesugár- 
zott a magyar égen, a magyar po­
litika rátalált a nemzeti öncéluság 
igazi útjaira. Azóta dereng az ég, 
azóta éled minden szívben a re­
mény, azóta magasan lobog a bi­
zakodás, azóta Magyarországnak 
barátai, a magyar igazságoknak 
fénye, ereje, hatalma van. Ez a 
nemzeti reneszánsz ás vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormány­
zása egvmassal összeforrott. Erre 
a küzdelmes korra az ő markáns, 
kemény, féifias egyénisége nyomta 
rá bélyegét s mert O oltotta belénk 
a jobb jövőbe vetett hitet s mert 
az O parancsa a kemény küzde­
lem és a rendíthetetlen bizakodás, 
azért hisszük, mielőtt Magyaror­
szág kormányzója elérné a pát­
riárkák korát, a magyar impérium 
ismét kiterjeszti védőszárnyait a 
Kárpátok és a kék Adria fölé.

— Jutalmazás. Csanád—Arad— 
Torontál közigazgatásilag egvesi 
tett vm. ék közig, bizottsága junius 
9-én tartott ülésén a vármegye 
alispánjának és a kir tanfelügyelő 
nek együttes előterjesztésére a 
nevelésügy terén szerzett érdemei 
elismeréséül a következő tanerő 
két részesítette jutalmazásban : 
néhai Mágori Sándor családját, 
Szathmári Istvánt, Székely Nán­
dort, Vitinger Antóniái, Szíjártó 
Józsefet és Matuz Bálintot.

A nemzeti egység pártjá 
nak szervező gyűlésé Újkígyó­
son. Szombaton nagy érdeklődés 
mellett tartotta meg szervező ülé­
sét a nemzeti egység pártja Újkí­
gyóson. Az ujkigyósi ülésen Fayl 
központi vármegyei főtitkár, Tar­
ián Béla dr gyulai választókerü­
leti elnök és Rózsa Gyula válasz 
íükerületi titkár vettek részt. Az 
uikigyósiak nevében Bozó József 
elnök és Csatlós Imre titkár jelen­
tették be csatlakozásukat a nem­
zeti egység mozgalmához.

—■ Az Auróra kör X. utolsó 
bérleti hangversenye f. hó 25-én. 
hétfőn este lesz a Városi Színház­
ban. A hangversenyen helyi sze­
replőkön kívül fellép Deutsch 
György hegedűművész, Zathu- 
reczky fiatal nagyon tehetséges 
tanítványa a Budapesti Hangver­
senyzenekar tagja.

Magyarország buzakivitele mutat 
legnagyobb emelkedést az elmúlt 

kilenc hónapban
A római Nemzetközi Mezőgaz­

dasági Intézet jelentése alapján a 
világ külkereskedelmi forgalma bú­
zában az 1933 augusztus í-től ez 
év április 30-ig terjedd időszak­
ban az előző év hasonló idősza­
kához viszonyítva egynéhány ál­
lamnál jelentős eltérést mutat. 
Legnagyobb emelkedést Magyaror­
szág exportjánál látunk, mert az 
idén 6296 ezer mázsát vittünk ki, 
mig tavaly csak 1017 ezer mázsát, 
ami 5279 ez r mázsa többletet je 
lent. Emelkedett még Argentina 
exportja '5925 ezer a tavalyi 23481 
ezerrel, Franciaországé, amely 602 
a tavalyi 22, Bulgáriáé, amely 1017 
a tavalyi 543 és Hollandiáé, amely 
393 a tavalyi 225 ezer mázsával 
szemben. Ezzel szemben csök­
kent Kanada exportja 32523 ezer, 
a tavalyi 50431 ezer, Ausztráliáé, 
amely 12300 ezer a tavalyi 26951 
ezer, Németországé, amely 4877 
ezer a tavalyi 5626 ezer, Jugo­
szláviáé, amely 140 ezer a tavalyi 
228 ezer és az Egyesült Államoké, 
amely 4852 ezer a tavalyi 4887 
ezer mázsával szemben. Emelkedő

importtal szerepelnek az idei kam­
pány alatt az Egyesült Államok, 
2191 mázsát vittek be, mig az 
előző év hasonló időszakában csak 
1810 ezer mázsái. Csökkent 
Finnország és Dánia importja is, 
az előbbi 343 ezerről 297 ezerre, 
az utóbbi pedig 2281 ezerről 2241 
ezerre. Legnagyobb visszaesést 
mutatja ezzel szemben Franciaor­
szág importja, amely az idén csak 
6083 ezer má sát vitt be az előző 
évi 9040 ezer mázsával szemben. 
Utána következik csökkent im­
porttal Anglia és Írország, amely 
40678 ezer mázsát importált a ta­
valyi 41729 ezer mázsás bevitellel 
szemben, Csehszlovákia 39 a ta­
valyi 1083, Olaszország 3300 a 
tavalyi 4079, Ausztria 1443 a ta­
valyi 2090, Hollandia 4729 a ta­
valyi 5287, Németország 5530 a 
tavalyi 6067, Svájc 3548 a tavalyi 
4)49, Svédország 403 a tavaivi 
769 és végül Brit India, amely 
csak 4n ezer mázsát importált a 
tavalyi 360 ezer mázsás bevitellel 
szemben.

— Magyar gyümölcs Angliá­
ban. Ernest Broadoelt nagykeres­
kedő, a legnagyobb manchesteri 
cég képviselője, 6ki repülőgépen 
érkezeit Budapestre, Kecskemétre 
is ellátogatott s az ottani gyű 
mölcskereskedokkéi az angliai ex 
port lehetőségei felől tárgyalt. A 
tárgyalások eredményeként már 
az idén megpróbálkoznak a kecs­
keméti barncK manchesteri expor­
tálásával, jövőre pedig a többi 
kecskeméti gyümö'csfajtákat is 
szállítani fogják minden, eddigit fe­
lülmúló arányokban. Manchester 
Anglia legnagyobb ipari gócpontja, 
ahová magyar gyümölcs még so­
hasem jutott el, a lehetőségek te­
hát beiáthatatlanok. Á manches­
teri export ismét sürgeti a gyü- 
mölcshütőház felállítását, mert a 
kecskeméti gyümölcs előzetes le­
hűtés oé.kül nem bírja el a bősz- 
szu utat. Ernest Broadbelt kecs­
keméti útja dicséri a kecskeméti 
gyümölcsöt, de dicséri a kecske­
méti exportőrök nagyszerű kül 
földi összeköttetéseit is.

— A Rudolf-reálgimnázium
idén végzett növendékeinek matu- 
rabálja junius 30-án, este fél 9 
órakor lesz a „Széchenyi“-ligeti 
pavillonban. Külön meghívót nem 
bocsátottak ki.

— Matúra bál. A békéscsabai 
felső kereskedelmi iskola idén vég­
zett növendékei f. hó 23-án, szom­
baton esre rendezik érettségi tánc- 
mulatságukat a Csaba-szálló nagy­
termében.

— Másfél pengőbe kerül a 
filléres gyorssal kapcsolatos 
hajókirándulás. A vasárnap 6a- 
latoaföldvárra menő filléres gyors 
utasai részére a Meneti egy iroda 
kedvezményes áru hajókirándu­
lást biztosított s a Balatonföldvár­
ról Tihany, Balatonfüred és Sió­
fokra tervezett kirándulás mind­
össze P 1.50-be kerül. A hajó 
mindhárom helyen kiköt s a ki­
ránduláson résztvevő utasok visz- 
szajövet Siófokon szállnak vonatra.

— Ezen a héten a Lőrlnczy és 
Abonyi gyógyszertárat tartanak é}< 
jeli szolgálatot

Gazdák figyelmébe !
BMBW—

A ROSENTHAL-malom
közli a cserélőközönséggel, hogy üzemszünet miatt

junius 25-től julius 5-ig 
a cserélést szünetelteti

Julius 5-én újból a cserélőfelek rendelkezésére áll.

* Gyakran visszatérő székszoru­
lás, rossz emésztés, vastagbélhu­
rut, felfúvódás, oldalfájás, légzé­
si zavar, szívdobogás, fejnyomás, 
fülzúgás, szédülés és lehangoltság 
esetén a természetes »Ferenc József« 
keserű víz gyorsan megélénkíti a 
gyomor és a belek működését, az 
emésztést rendbehozza, megszaba­
dítja az embert a kellemetlen ér­
mésektől s tiszta fejet és nyugodt al­
vást teremt. Számos kiváló orvos 
a Ferenc József vizet bélféregűző- 
kúráknál is igen jó eredménnyel 

I alkalmazza.

ADÓ
* Emlékeztető

Az 1934. évi gabonatermelés ér­
tékesítésének rendszere tekinteté­
ben a kormány végleges döntést 
mindeddig nem hozott, de hivata­
losan is közhírré tette már. hogy 
a gabonajegyrendszert ez év junius 
harmincadikéval megszünteti és 
eilentétben az előző evek gyakor­
latával szemben, a gazdasági év 
végén fennmaradó gabonakészletek 
nem kapnak gabonajegy visszatérí­
tést még akkor sem, ha gabona­
jeggyel már előzőleg el voltak 
látva A termelők azonban a bir­
tokukban levő gabona jegy szelvé­
nyeket nem vesztik el, mert azt 
még köztartozásaik fizetésére fel­
használhatják bármilyen mennyi ■ 
ségben, de csak abban az esetben, 
ha ezen kötelezettségüknek julius 
15-ig eleget tesznek, tehát a ga- 
bonajegyszelvényeiket a jövő hó­
nap tizenötödikéig használhatják 
fel adó, vagy egyéb természetű 
köztartozásaik fizetésére.

H ázató kedvezmény 
' a vidéki városokban

A pénzügyminiszter legújabb 
rendeleté csak a fővárosra terjed 
ki. A vidéki városok türelmetlenül 
várják, hogy az ő javukra milyen 
adókedvezményeket fognak életbe 
léptetni. Jelenleg Debrecennek van 
még ez év végéig adómentessége, 
Szombathely pedig az idén kapott 
ugyancsak 30 évre szóló adómen­
tességet. A vidéki városoknál is 
városrendezési és házmegujitási 
szempontokat fog a kormány széna 
előtt tartani s e céibói most gyűjti 
az adatokat. A vidéki városokra 
vonatkozó építési adórendelet va­
lószínűleg 4—5 hét múlva jelenik 
meg.

T *6 * * >'Időjárás
Á békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás j elyzid&st 
i934, junius 18 án délben.
Hőmimiümii + 10 8 C° 
Hőmaximum -f- 23'8 C°
A föld felszínén +9’3 C° 
Légnyomás 760*2 mm. 
Csapadék 0*0 mm.

Várható időjárás a következő 24 
órára: Gyenge és jobbára déli lég­
áramlás, túlnyomóan derült idő, a 
hőmérséklet emelkedése várható.

Színház
Néhány nappal később nyit 

a Magyar Komédia Kamaraszínház
Mint értesülünk, a Magyar Ko­

média Kamaraszínház a nagy siker 
miatt meghosszabbította debreceni 
játéksorozatát és néhány nappal 
később kezdi meg békéscsabai 
szereplését.
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I kapisnffvéflyeknek kaszáéit 
a bőséges eső

Békéscsabán és környékén a 
bőséges junius eső csupán a búzá­
nak nem használt. A viaszérésben 
levő buzaszemek annyira megda­
gadtak, hogy attól kell tartani, ha 
hirtelen meleg idő jön, hogy a nyi­
tott kalászu buzakalászokból ki­
hullnak a szemek.

Azt azonban örömmel lehet meg­
állapítani, hogy a kukoricára és 
általában a kapásnövényekre igen 
hasznos volt az esőzés és igy bő 
termésre van kilátás.

Az átlagos búzatermésre vonat­
kozóan igen nehéz a következte­
tés, mert majdnem dűlőnként, 
szomszédonként a nagy a különb­
ség.

A széna, az első kaszálásnál 
keveset adott, de a bő esőzés kö­
vetkeztében a sarjuszéna pótolni 
fogja a széna silány termését.

A zabra igen jó volt az esőzés, 
szépen zöldéi és a bugáját ki­
hányta,

Mindezek a megállapítások ter­
mészetesen csak nagy általános­
ságra vonatkozik.

Mádáő
A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 
10: I. A koloni csata. A Mária 
Terézia Rend és a magyarok. II. 
Az úszás egészségügyi szabályai. 
(Felolvasás.) 12: Déli harangszó. 
A2.05: Losonczi Schweitzer Oszkár 
szalonzenekara. 13.30: Endre Béla 
szólókvartettje. 16: A gonosz törpe. 
Mesejáték. 17: Játék a múlttal. 
Sebesi Ernő eperjesi iró elbeszé­
lése. 17.30: Sebők Stefi énekel. 
18: Az ipar és kereskedelem fél­
órája. A kézműipar a mai gazda­
sági életben. Nagy Antal, a Buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamara 
alelnökének előadása. 18 30: A 
Székesfővárosi Zenekar hangver­
senye. 19.30: „Hősök." Három 
egyfelvonásos hangjáték. Rákosi 
Viktor elbeszéléséből irta Rákosi 
Pál. I. „Hajnal a laxenburgi utón."
II. „A sztrecsnói piros virágok."
III. „Damjanich." 21: A bécsi 
rádióállomás műsorának közvetí­
tése. 23: Zathureczky Ede hege­
dül. 23.40: Bura Géza cigányze­
nekara.

Mozi

A nőrablő
Bemutatja a Csaba Mozgó junius 19-20 án

A cim gúnyosan értendő, a tör­
ténet ugyanis rácáfol. A nőrablás­
ra folyton csak készül a cinikus 
és kegyetlen nézésű Jack Holt. 
De addig halasztja, halogatja, mig j 
elszánt bandita-jellemének mélyé­
ről felszínre tör az úriember : a 
szerelmi problémát talpig becsüle­
tes vetélytársa javára dönti el, 
Démon őnagysága pedig (akit a 
szép Raguéi Torres személyesít) 
két szék között a pad alá pecde- 
rül. Határozottan „vamp“eilenes 
film, fordított happy-end-del. Na­
gyon jó a környezetrajz az afrikai 
olajtelep forró, fojtott levegőjének 
éreztetése. Az amerikai rendező 
látszólag egyszerű, de valójában 
nagyon raffinált eszközökkel ér el 
erős hatásokat. Szép a féltékeny 
féri hálószoba jelenete a felajzott, 
de szerencsére el nem sütött pisz­
tollyal és szépek a lovas-szágul­
dások a sivatagban. (—or.)
A kiadásért telel őy Uhrin JAnoa

BÉKÉSCSABAIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ SÜRGÖNYCIM I 
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
»»
SÜRGÖNYCIM :
HOTELIST.“ BUDAPEST. V.. PODBASICZKY-PTCA 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefon: (Interurban) 202—43, 294—34.

Binden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Sport
Középeurdpaá Kupa 

küzdelmek
A legszebben ezidáig az olasz 

csapatok szerepeltek, utána a ma­
gyar csapatok.

Részletes eredmények:
Ferencváros—Florisdorf 8 : 0
Újpest—Ausztria 2:1. Bécsben 

volt a mérkőzés.
Hungária— Spárta 5 : 4
Bologna—Bocskai 2 : 0. Bolog­

nában volt a mérkőzés.
Admira—Napoli 0 : 0
Juventus—Teplitz 4 : 2
Kladno—Ambrosiana 1 : 1

Kikapott a GyAC !
KEAC a déli bajnok !

KEAC-GyAC 3:2(1: 2). Al- 
szövetségi döntő. Biró: Ébner.

Hódmezővásárhelyen folyt le a 
harmadik mérkőzés. A GyAC ve­
zetett az ulolsó percekig és csak 
az utolsó két percben szerezte 
meg KEAC a bajnokságot, ha 
ugyan ma este újra megint nem a 
KAC lesz a bajnok.
Debreceni MÁV—Csabai MÁV 

1 : O (1: 0)
Vasutas bajnoki. Biró: Lefkovits.

Vizisport
CsAK—Szentesi MÁV 9 : 0 (5 : 0) 

II. o. vizipoló bajnoki Biró : Weisz.
Elég szépszámú közönség volt 

kiváncsi a CsAK első mérkőzésé­
re. Örvendetes a csabai fiuk ha­
talmas gólarányu győzelme, azon­
ban még sokat kell javulníok.

Házi céllövő verseny
A Békéscsabai Céllövő Egyesü­

let folyó évi június hó 24-én 8 
órai kezdettel Békéscsabán, a Le­
vente lőtéren tagjai részére házi 
céllövő versenyt rendez.

Nevezési díj még versenyen nem

nyert kezdőknek 50, haladóknak 
70 fillér.

Nevezési határidő: folyó hó 21- 
én, csütörtökön délelőtt 10 óráig. 
A nevezéseket dr. Székely Miklós 
alelnök és Szentirmai József jegy­
ző gyűjti. (M. Kir. Államrendőr Ka­
pitányság.)

Lőgy akoliatok, mint rendesen, 
minden szerdán és szombaton 16 
és 17, vasárnap 8 és 9 óra között.

Külön a kezdők, külön a haladók 
nevezési arányszám ükhöz mérten 
éremdíj ázásban részesülnek.

Felkérik az egyesület tagjait, 
hogy úgy a lőgy akoliatokon, mint a 
versenyen minél számosabban ve­
gyenek részt.

Kerti székek 
bírói árverése

i. hó 19-én,

kedden d. u. 3 árakor

Ándrássy-ut 8.
szára alatt.

Köröstarcsa községnek, fehérítésre 
is alkalmas 16.000 négyszögöl terü­

letű 1934. évi termésű

ÍŰZ»
vesszője
kisebb parcellákban is

eladó.
Hirdessen

a „Körösvidék“ ben

Használt

veszünk,

elemi és középiskolai

tankönyveket
csekély ráfizetéssel

becserélünk,

Körösvidék könyvkereskedés.

használt és uj tan­
könyvre előjegyzést

felveszünk!

Elveszett
egy fehér 
pincsi kutya

hátán két világos barna folttal. — 
Megtalálója

Kistabán-utca 29
szám alatt illő jutalomban részesül.

Árverési hirdetmény
F. hó 20-án délelőtt 10 órakor a 

városháza udvarán az alant felso­
rolt gabona és lisztnemüek kerül­
nek árverés »Iá : Liszt, korpa, árpa­
dara, tengeridara, búza, árpa és 
tengeri. Az érintett tárgyak a becs­
érték háromnegyed részénél olcsób­
ban nem adhatók el.

Városi adóhivatal.

Valuták:
Áagsi fost 17-30-17 70
m Dollár 340 70—34470
ÍS# Francis árnak 2230—22’51
! 9G Német márka 136 00-137-60
iH Cseh kársait 1402—14*20
100 Dinár 7'80—8'3@
m Leu 342—3 46
IS# Lira 29*90-30 26
16# Svájci frank 116*76—111*40
100 Hollandi forint 231'80—233’80

Gabonaárak:
77 kg. ív. busa 12 65 - 12*95
78 kg. tv. 12*75 - 13 05
79 kg. tv. 12 85-1315
8® kg. tv 13 95 -13-25
Rozs 5-90-610
Takarmányárpa 11 50—12*00
Tengeri 10-40-10.50
Zab x 13 50-13 60
Korps 11 00—11*20
Sör árpa 13 75 — 14*25

Határidős piac:
Az irányzat gyengébb, forgalom 

élénk.

Készárú piac:
I Az irányzat tartott, forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz 
i viszonyítva a rozs 10 el jobb, az 
I árpa 50, a zab 50, a tengeri 10 
I és korpa 30 fillérrel olcsóbb má­

zsánként.

Ferencvárosi sertés vásár:
Árak: Fiatal kóa&vü 62—64, 

j közép 70—73, nehéz 74—-75.

! APRÓHIRDETÉSEK
j Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
j fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Va»* 
I tag betűvel szedett szó duplán számit, 

Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be* 

i küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ár» 
poetabélyegbcn is beküldhető.

Eladó különálló Úrl&ú.3C julius else­
jére. VI. kér. Bajza-u. 14.
/H>ric&ter~ és vastagság gyű­
lni keresek megvételre. Prónay-n. 23.

Kiadja és nyomtatja a Körös vidék rí


